



Borut Pahor: Tudi s pol manjšo državno birokracijo bi šlo

Barbara Hren

Ljubljana – Z največjim ploskanjem, pa tudi s presenečenim mrmranjem je na včerajšnjem vrhu gospodarstva občinstvo pospremilo izjavo premierja **Boruta Pahorja**, da bi vlada lahko enako učinkovito delala tudi s polovico manjšo državno upravo. Nepričakovana izjava je sledila številnim pozivom gospodarstvenikov, naj vlada racionalizira javni sektor, kjer je v Sloveniji zaposlenih več kot 30 odstotkov več ljudi kot v povprečju v Evropski uniji.

Da je bilo v dvorani v tej smeri slišati soglasje, je ocenil tudi predsednik republike **Danilo Türk**, ki pa je dodal, da bi bilo treba razmisliti tudi, ali vlada potrebuje vsa obstoječa ministrstva. Premier Pahor je sicer napovedal, da bodo v javni sektor vnesli podjetniška načela, a je hkrati dejal, da pričakovanja o racionalizaciji javnega sektorja ni moč enostavno uresničiti. Ob tem je omembe vredno dejstvo, da se je število zaposlenih v javnem sektorju, medtem ko v realnem zaradi krize močno upada, še povečalo.

Zahteve gospodarstvenikov so bile tudi tokrat enake kot že na vseh dosedanjih srečanjih s premierjem – predsednik republike se je srečanja tokrat udeležil prvič. Podobno kot pred letom dni, jih še vedno pesti pomanjkanje likvidnosti, jamstvena shema za kreditiranje podjetij ni zaživela, kot bi morala. »Bojim se, da

nas čaka ponovitev padca industrijske proizvodnje iz lanskega decembra,« je bil pesimističen predsednik Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) **Zdenko Pavček**. Zahteve za zvišanje minimalne plače sindikatov sicer razume, a hkrati opozarja, da se morajo vsi zavedati dolgoročnih posledic takšnega ukrepa.

»Minimalna plača je le prva domina, ki ji bodo sledile vse ostale plače, tudi v javnem sektorju,« je opozoril generalni sekretar GZS **Samir Hribar Milič**, ki je zaskrbljen, da

podatki o prenizki produktivnosti niso prepričali socialnih partnerjev, da zahtevan dvig minimalne plače ni izvedljiv. »Ne moremo se ukvarjati z distribucijo vse manj ustvarjenega, namesto da bi se ukvarjali s konkurenčnostjo,« je dejal Hribar Milič. Predsednik republike Türk mu je pritrdil, da zvišanje minimalne plače ne sme iti na škodo gospodarstva, da pa je zahteva za zvišanje minimalne plače nad prag revščine legitimna.

Premier Pahor je podobno kot po zadnjem srečanju protikrizne skupine ministrov napovedal, da bo vla-

da storila vse, da bo zagotovila dolgoročno konkurenčnost gospodarstva in gleda v prihodnje leto precej bolj optimistično. A iz vrst gospodarstvenikov je vela precej večja zaskrbljenost. Tudi zaradi premalo poudarka na zmanjšanju davčnih obremenitev. »Brez razvojno naravnane davčne reforme ne bo preboja. Brez take reforme, ki bo privabila tuje investitorje, domačih pa ne bo preganjala v tujino, ne bo šlo,« je poudaril predsednik uprave Gorenja **Franjo Bobinac** in opozoril, da bo leto 2010 – naj si nihče ne dela iluzij

– izjemno težavno. Brez konsenza vseh strani zato ne bo mogoče izplavati, je prepričan.

Srečanja se je na povabilo organizatorjev udeležil tudi predsednik največje opozicijske stranke SDS **Janez Janša**, ki je opomnil, da so kot opozicija podprli vse protikrizne ukrepe, pa čeprav vsi niso bili najboljši. Moti pa ga, da je druga stran nasprotno zavrnila množico njihovih predlogov, ki so v veliki meri odražali zahteve GZS. Tudi v naprej bo opozicija podpirala ukrepe, ki jih bo vlada pripravila v boju zoper krizo, tudi reforme, za katere upa, da bodo pripravljene čim prej.

barbara.hren@dnevnik.si



Šešok pozval k poenotenju politike

Predsednik uprave Iskre **Dušan Šešok** je politiko, tako opozicijo kot koalicijo, pozval k poenotenju v boju zoper gospodarsko krizo. Tudi zato, da bi se politika vendarle že lotila reforme javnega sektorja, česar si doslej ni upala še nobena, saj se je bala, da bo izgubila volitve. »O produktivnosti v javnem sektorju nihče ne govori. Po moji oceni je najmanj 15 odstotkov preveč zaposlenih, plače pa bi morali znižati za 10 odstotkov,« je dejal.



Predsednik vlade Borut Pahor je na včerajšnjem vrhu gospodarstva dejal, da bi vlada lahko enako učinkovito delala tudi s polovico manjšo državno upravo. Predsednik države Danilo Türk je ob tem še dodal, da bi bilo treba razmisliti tudi, ali vlada potrebuje vsa obstoječa ministrstva.



Pahor: Tudi s pol manjšo državno birokracijo bi šlo

Na vrhu gospodarstva je premier presenetil z oceno učinkovitosti državne uprave – Gospodarstveniki so precej manj optimistični kot predsednik vlade

Barbara Hren

Ljubljana – Premier Borut Pahor (na fotografiji) je včeraj na vrhu gospodarstva požel navdušeno ploskanje in presenečeno mrmranje občinstva, ko je dejal, da bi vlada lahko enako učinkovito delala tudi s polovico manjšo državno upravo. Nepričakovana izjava je sledila številnim pozivom gospodarstvenikov, naj vlada racionalizira javni sektor, v



katerem je v Sloveniji zaposlenih za več kot 30 odstotkov več ljudi kot v povprečju v Evropski uniji. Iz razprave je bilo sicer čutiti, da gospodarstveniki ne čutijo optimizma, ki ga čuti premier, njihove zahteve pa ostajajo enake kot na dosedanjih srečanjih. Vrha se je udeležil tudi predsednik največje opozicijske stranke, SDS, Janez Janša. Povedal je, da pričakuje, da bo vlada reforme pripravila čim prej.

stran 22